

# 离婚后拒不办理房产过户 害怕被拘留父子俩忙履行

河北法制报讯 (朱婧伟)夫妻双方离婚后,伴随而来的财产分割往往很难执行。不久前,石家庄市裕华区人民法院执行干警就处理了一起离婚后财产分割的执行案件。因被执行人拒不配合,执行干警准备对被执行人父子采取强制拘留措施时,迫于执行的强制威慑力,二人终于答应配合申请人办理房产过户手续,该案圆满结案。

申请人李某与被执行人杨某原系夫妻关系,婚姻关系存续期间,杨某所在村拆迁改造,杨某分

得三套房产。之后,二人因家庭矛盾感情破裂,经李某起诉双方解除了婚姻关系。离婚后,对于拆迁分得的三套房产,双方又经历了共有纠纷诉讼。法院判决其中一套房屋归李某所有,杨某父子、村委会协助李某办理房产过户手续;李某向杨某父子支付房屋款项2万元。判决生效后,李某及时支付完款项,但杨某父子始终拒不履行法律文书确定的义务。

案件进入执行程序后,裕华法院执行局副局长刘士华立即与被执行人杨某取得联系并敦促其

履行义务。之后,执行干警多次做杨某父子的思想工作,并告知他们拒不履行生效判决的法律后果,但被执行人杨某父子始终态度强硬不予配合:“我们就是不过户,说什么都没用。”因二人拒不配合执行工作且态度恶劣,执行干警在向院领导汇报后,准备对二人采取拘留措施。

见干警要动真格的,杨某儿子立马改口声称:“交出拆迁协议也可以,但后续协议上其他房子就无法办证了……”随后,杨某儿子又以协议丢了为由对执行工作百般

阻拦。面对此种情况,执行干警果断对父子二人采取拘留措施。

在办理拘留前的各项准备工作时,杨某父子终于意识到事态的严重性,赶忙答应履行义务。当日下午6时30分许,在执行干警、法警的见证下,申请人李某与被执行人杨某在村委会办理了相关过户手续,该案在执行干警的不懈努力下最终取得圆满结果。

“真是太感谢法院了,困扰我这么久的难题终于解决了……”8月25日,申请人李某打来电话向刘士华表达了自己的谢意。

## 法官送达调解同步进行 当事人当场履行还款义务

河北法制报讯 (赵晓静 赵增强)“我都已经做好打官司的心理准备了,可没想到这个案件却在短短两天内就给调解解决了。感谢法院为当事人考虑的工作做法,你们的办事效率就是高!”8月26日,在邢台市信都区人民法院速裁团队法官助理韩振花的主持调解下,原告刘某某在被告当场

向其履行完给付义务后,说出了这番肺腑之言。

今年4月至6月间,原告多次为被告张某某供应鸡饲料,被告欠原告9840元货款未给付,经原告多次催要,被告均以各种理由推托,拒不偿还欠款。无奈之下,原告于8月25日将被告诉至法院。

案件主办人与被告取得联

系,被告对原告所诉之事全部认可,但以家中有事为由拒绝到法院进行调解及领取诉讼材料。案件主办人分析该案案情较为明确、标的不大,成功调解的可能性较高,于是定于第二天到被告住所地进行送达,并尝试进行调解。

26日下午,在原告的带领下,韩振花一行来到内丘县被告住所

地。看到冒雨前来送达的工作人员后,被告有些意外,连连说又没多少钱,还让你们跑一趟,自己不想还钱,只是最近手头确实有点儿紧。韩振花看到被告态度有所缓和,就耐心细致地对其释法明理,阐明拒不履行的法律后果。经过耐心调解,被告当场以微信转账的形式支付了欠款。

## 外卖小哥见到警察 突然“闹肚子”

原是被追查的在逃嫌犯

河北法制报讯 (于洪良)见民警来外卖公司调查,一名外卖小哥突然“闹肚子”。其异样举动引起民警怀疑,仔细一查,原来其正是民警要找的电诈在逃嫌犯刘某某。

固安县公安局礼让店派出所在“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动中,不断强化打击违法犯罪和追捕在逃嫌犯力度。8月25日中午,民警通过综合研判,获悉电诈在逃嫌犯刘某某可能在固安县城活动的线索后,立即赶赴县城开展调查。在走访一家外卖公司时,员工刘二(化名)见到民警上门,立即捂着肚子,自称“闹肚子”要赶紧去厕所。其神色慌张,民警立即将其拦住,经进一步核实盘查,刘二自见难逃,承认自己正是刘某某。

经讯问,化名刘二的刘某某供述了2020年2月,其以网络为媒介虚假出售口罩欺诈他人钱财的不法事实。

目前,刘某某已被移交当地警方处理。

## 磁县交警开展客运车辆安全带使用督促工作

为深入开展“一盔一带”安全守护行动,近日,邯郸市交巡警支队磁县大队安监中队民警深入县汽车站,开展了客运车辆乘客安全带使用提示督促工作。

民警要求客运企业负责人切实提高思想认识和行动自觉,全面加强企业内部管理,加强对驾驶人的警示教育,在客运车辆发车、出站前做到全员使用安全带,对未使用安全带的,禁止发车、出站。同时,民警还在客运车辆车厢内醒目位置粘贴了安全带提示贴纸。

牛敏

## 我省首单金银花气象指数保险落户巨鹿

8月29日,巨鹿县金银花种植户郝丁香拿到理赔款,连用两个“没想到”表达心中激动的心情。

巨鹿县气象局局长靳巧芝介绍,当地金银花在生长期和采摘期间易受到异常天气影响,轻者造成产量损失,重者造成成树死亡,今年在全省首次试点金银花气象指数保险,解决当地金银花种植户后顾之忧。4月15日,中国人保财险邢台市分公司与巨鹿县气象局签订了全县金银花气象指数保险,连续出现高温和阴雨天气时,农户损失由保险公司埋单。

郑璐



9月4日,省高速交警总队秦皇岛支队机场大队宣传民警深入辖区泥井镇开展“系好安全带”主题宣传进村活动并进行直播,切实加强村民对道路交通安全的认知。活动中,宣传民警围绕农村群众出行特点,采取“送法上门”的形式,面向他们宣传交通安全知识,用通俗易懂的语言将不系安全带的危害和处罚依据说清、说透。同时,宣传民警向他们发放宣传资料,提醒教育村民们上车一定要系好安全带,切实增强了村民们安全出行意识。图为民警向村民发放宣传资料。  
李紫萌 摄

## 孕妇羊水破裂情况危急 邯郸交巡警紧急开道送医

河北法制报讯 (苗文金)孕妇临产,送医途中正值高峰期,车辆通行受阻,其丈夫求助邯郸市交巡警支队开发区二大队执勤民警。

民警立即驾驶警车开道,8分钟便将车辆引领至医院。

“警察同志,俺媳妇快生了,羊水破了,路上的车太多,无法及时赶往医院,俺害怕大

人孩子有危险,请帮帮忙。”9月5日7时43分许,邯郸市交巡警支队开发区二大队民警正在赵王大街与联纺路口执勤,一辆白色小型汽车突然停到民警跟前,驾驶人求助称,他妻子临产,羊水已破,情况紧急,正自驾去河北工程大学附属医院,此时正值早高峰,车流量大,请

求帮助。民警闻警而动,立即驾驶警车,打开警灯,鸣响警报,在前面开道,经过10个路口,平时驾车需25分钟的路程,仅用8分钟便抵达医院。

由于该孕妇不能走路,两名民警找来担架,与驾驶人一起将其扶上,径直送到病房。产妇和孩子平安,目前在医院观察。

## 藁城老妇流落井陉 民警救助找到家人

河北法制报讯 (刘力鑫 李忠勇)8月28日11时30分,井陉县公安局南陉派出所接指挥中心转警,称有人在北陉村路边发现一位老妇来回徘徊,不知道是怎么回事儿。

接警后,民警立刻赶往现场,发现这位老人穿着不整洁,

身上未带任何身份证件。民警上前询问,老人说话语无伦次,无法正常表述,疑似精神不正常。于是,民警对老人进行了拍照,而后通过多方查询,得知老人名叫李某英,现年60岁,系石家庄市藁城区人。

在获取老人身份信息后,为

确保其生命安全,民警迅速与县救助站沟通联系,将其送到救助站妥善安置。之后,民警又通过多种渠道获得老人家人信息,并与家人取得联系,了解到老人已从家中出走4年之久。家人得知老人被民警救助后放下心来,表示很快赶来将老人接回。

## 开学季大学生物品频丢失 石家庄铁路警方帮助寻回

河北法制报讯 (记者 张乔)近日,各大高校开学在即,莘莘学子带着行李陆续踏上求学的旅程,但有的学生却粗心大意,经常发生把行李弄丢的意外。石家庄火车站派出所民警在执勤中就连续遇到4起大学生遗失物品的警情。

9月4日19时40分许,石家庄火车站派出所接到一名女大学生报警,称其双肩包遗落于候车室内,包内有化妆品等物。接警后,民警通过查看公共视频确认背包位置,并迅速在候车室内展开工作,将背包顺利找回。

当日20时30分许,民警又接到一名大学生将行李箱遗失的求助。该学生因旅途匆忙,记不清行李箱遗失在何处,说行李箱内

有户口本等重要物品,现在他焦急万分。接警后,民警与学生反复沟通,带其在候车室展开地毯式搜索,经过近一个小时的工作,最终将行李箱找到,该学生连声称谢。

接连发生这两起行李包遗失的事件后,民警对候车室重点部位加大巡逻检查频次,在巡经18检票口时,发现一无主背包,询问周边旅客,得知此背包已在座位上放置两个多小时了,且无人问津。民警翻找背包,发现包内有旅客的学生证、毕业证及1600元现金等。民警马上与该旅客取得联系,该旅客称在候车时不小心将背包遗落于座位上。目前背包已被归还该旅客。

9月5日7时15分许,民警又

接到大学生周某丢失物品的报警,遂赶赴现场核实情况。经调查得知,周某在购票过程中将手机遗落在售票厅柜台,后被旅客左某某捡走。而左某某已经乘坐当日K385次列车离开石家庄。民警迅速联系K385车次列车乘警,在乘警的协同帮助下,在列车上找到了旅客左某某,并将其捡拾的手机要回。最后民警将手机归还周某,周某对此表示十分感谢。警方对左某某的行为正在处理中。

这四起遗失事件中,旅客都是返程开学的学生。在此,石家庄火车站派出所提醒广大出行旅客,在自觉遵守铁路部门疫情防控要求的同时,也要妥善保管好随身财物和包裹,以防造成不必要的财产损失。

## 喝酒到凌晨 早起卖早餐 一摊主醉驾报废车被查

河北法制报讯 (通讯员 宋爱莲 记者 陈兆扬)晚上与朋友聚会饮酒至凌晨,回家稍做休息又起早驾驶已达报废标准的车辆去卖早餐,恰好被执勤的民警抓个了正着。结果,这名驾驶员受到了严厉惩罚。

9月1日清晨6时许,沧州渤海新区交警二大队民警在沧州中捷产业园区锦绣大街与新海路交叉口西30米处执勤时,发现一辆银色破旧面包车停在路边,民警立即上前进行检查。该车驾驶员开始声称证件没带,随后又称车辆漏检。民警随即用警务通对车辆进行查询,发现该车已达到强制报废标准,属于报废车。

这名驾驶员名叫姚某。面对民警,姚某显得有些紧张,他称自己就在附近卖早餐,知道驾驶的车辆已经报废,但总是抱着侥幸心理,以为自己每天卖早餐出来得早,不会遇到交警。在

询问的过程中,民警闻到姚某身上有一股酒味儿,于是对其进行酒精检测,结果显示为163mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。

见自己喝酒的事已暴露,姚某只得和民警说了实情。原来,几个小时前,他和朋友聚会喝酒。几个人兴致很浓,从前一天晚9时一直喝到当日凌晨1时许。之后,喝了许多酒的姚某自己步行回到家中休息。早晨不到6时,姚某便又开着车出来卖早餐,没想到被执勤的交警查获。经血液检测,姚某血液中酒精含量为177.85mg/100ml,属于醉酒驾驶。

最终,姚某因驾驶已达报废标准的第二类机动车上路行驶,被处以1000元罚款;因醉酒驾驶,被吊销驾驶证,且五年内不得重新取得;因涉嫌危险驾驶罪,将被依法追究刑事责任。

面对这一处理结果,姚某懊悔不已。

## 保定清苑法院为当事人搭建沟通桥梁促和谐

史某与刘某民间借贷纠纷一案,判决生效后,因刘某未按照判决书履行给付义务,史某到保定市清苑区人民法院申请强制执行。执行干警详细了解案情,耐心为双方当事人搭建沟通桥梁,使双方冰释前嫌,握手言和,

达成了调解协议。据了解,保定市清苑区人民法院坚持调解优先原则,全面履行司法为民职能,切实保障当事人的合法权益,为群众安居乐业提供了有力的司法保障。

李建伟 刘笑天

## 尚义检察院司法救助暖人心

“感谢检察院的同志,这3万元司法救助金真是雪中送炭啊!”近日,尚义县人民检察院在办理一起司法救助案件中,被救助未成年人赵某的母亲将锦旗亲手送到检察长闫飞手中,并对办案检察官表示衷心感谢。该案是尚义检察院积极开展司法救助工作、不让涉案当事

人因案致贫的一个缩影。

近年来,尚义检察院切实加大对困难当事人的司法救助力度,积极沟通公安、法院等部门,拓宽司法救助线索获取渠道,让检察机关司法救助成为助力巩固脱贫攻坚成果、助推乡村振兴的坚强后盾。

席娟 郭朝辉

## 怀安检察院对12起危险驾驶案召开拟不起诉听证会

近日,怀安县人民检察院对12起拟作不起诉处理的危险驾驶案件召开公开审查听证会,邀请人大代表、政协委员、人民监督员等5人参加听证。

参会听证人员全面了解案情后,就相关问题进行了提问并对案件的事实和证据发表了意见。经过充

分评议,参会听证人员一致同意对12名犯罪嫌疑人作不起诉处理。

参会听证人员对怀安检察院召开公开审查听证会的做法给予了高度肯定,并对检察机关开门办案、公开办案,以公开促公正、以听证赢公信的做法表示赞赏。

席娟 张莉莉

## 深泽警方:站好“护学岗” 守好“平安路”

石家庄市公安局“金盾风暴”严打整治系列专项行动开展以来,深泽县公安局交警大队严格按照局党委部署,在城区各学校周边站岗执勤,维护交通秩序,保护学生安全。

执勤民警按照“定人、定岗、定责、定时”的要求,提前30分钟到岗到位,在学校周边加强交通管控,及时

疏导交通,指挥车辆减速慢行,引导学生安全过马路,并提醒接送学生家长不要逗留。同时,对车辆乱停乱放、学校门口随意调头等交通违法现象现场进行制止和批评教育,为学生撑起安全防护伞。学校教师、学生家长和群众纷纷为民警的辛苦付出点赞。

孟翔 刁晗

## 大厂交警开启护学模式护航师生平安

连日来,大厂公安交警大队超前谋划,精心组织,周密部署,开启护学模式,全力护航开学季。

大队提前与辖区各中小学联系,部署新学期护学保畅保安工作,在学校周边主要路口维护学生出行安全,

严防涉及学生的交通事故发生。针对接送学生车辆乱停乱放、不按规定路线行驶、随意掉头等交通违法行为,大队始终保持严查严管的高压态势,努力为广大师生创造安全、有序、和谐的出行环境。

李建伟 张佳月



玉田县公安交警大队监管中队在秋季开学前夕,会同县教育部门对辖区内校车进行了全面细致检查,及时消除安全隐患。图为监管中队民警与县教育部门工作人员正在对校车进行联合检查。

霍群丽 王志永 摄